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Nemzeti ünnepet A sportfiuk
ültünk tegnap. Megültük azzal a 
(1 iszszel és pompával, mely méltó 
egy ezredéves múlttal 1)1 ró nemzet 
dicsőséghez. Az ország fővárosa 
fényárban úszott. Villamos reflek­
torok világítottak he a várost, lo­
bogó máglyák rőt tüze koszoruzta a 
budai hegyeket. Minden ablakban 
örömmécses égett s vakító láng su­
gárzott ki a budai vár termeiből. 
Százezrekre menő lelkes tömeg hul­
lámzott az utakon, népünnepélyek 
nyüzsgő közönsége tombolt lelkesen 
szilaj jókedvében. Az ország zászlós 
urai, képviselői diszülést tartottak, 
melyen a nemzet legjobbjai ihlett 
szavakkal hirdették múltúnk dicső­
ségét, jövendőnk reményét, És lel­
kesedett örömmámorban úszott a 
vidék is, hiszen az egész országnak 
nagy és szent ünnepe Szent István 
emlékének évfordu 1 ója.

így volt, mert így kellett lennie. 
Nem igaz, hogy csupán szegényes 
körmenetben körülvitték Szent Ist­
ván jobbját, hogy csak az vallott a 
nap ünnepi voltára, hogy a múzeu­
mok valamennyi tára nyitva volt,s 
hogy vasúti kedvezmény nyel utaz­
hatott Budapestre, akinek nem volt 
okosabb dolga. Nem igaz, bár ma­
gunk is láttuk. És nem igaz, hogy 
országszerte is csak egy-két hivata­
los lobogó, egy-két el kényszeredett 
gyűlés jelezte a nagy nap évfordu­
lóját. Nem igaz. Cáfolunk, mert 
hazudnunk kell. Hazudnunk kell 
nagy szégyenünkben, hogy ennek a 
nemzetnek már arra sincsen ereje, 
hogy múltja dicsőségét méltóan 
megünnepelje. Mi reménynyel néz­
hetünk a jövőbe, ha a múltban 
többé nem telik örömünk? Honnan 
merítsünk erőt uj küzdelmekre, ha 
mindjobban felejtjük a nrnlt ma­
gasztos diadalmait?! Hajthat-e vi­
rágot a fa, melynek korhadt, gon­
dozatlan a gyökere?

Nincs tölthet nemzeti önérzetünk, 
nincs faji büszkeségünk, nincs 
erőnk és akaratunk, mely a múllak 
emlékével erősítsen a jövendők küz­
delmeire.

Jaj annak a nemzetnek, mely re­
mélni nem tud, de százszorta jaj 
annak, mely emlékezni nem akar!

Mi folyik a sportegjresületeKben ? — Állást 
a sporCfixiknak ! — Üzelmek és machinációk

Szépen megindult ambersport,unkát 
nagy veszedelem fenyegeti. Egyre több 
panasz hallatszik üzoLmekröl és ma­
chinációkról, melyek sehogysem egyez­
tethetők össze azzal a szellemmel, mely­
nek a sportot űző fiatalság egyesületei­
ben otthonosnak kellene lennie. Előre 
is kijelentjük, hogy eszünk ágában 
sincs általánosítani és készséggel elös- 
merjiVk, hogy vannak egyesületeink, 
melyekhez még a gyanúitok árnyéka se 
férhet. Nem mintha ezekbe nem kerül­
nének be oda nem való elemek, hanem 
azért., mert ezeni egyesületek vezetőt a 
legelső jogos felszólalásra kiközösítik 
körükből azt, aki nem méltó az egye­
sületi tagságra. Általánosságban mégis 
úgy áll a dolog, hogy sok és alapos vád 
hangzik el a sp o r tégy es ül etek többsége 
ellen és a közérdeknek vélünk szolgá­
latot tenni, mikor ezeket rövidesen ösz- 
szegezzük.

Belső ügy és ezért a nyilvánosság 
elé nem tartozik, hogy a külföldi ver­
senyekre való kiküldésnél nem a ráter­
mettség, hanem a konnexió és a jóba­
rátság jön tekintetbe. Ugyancsak belső 
ügy, de már némileg közérdekű is, 
hogy több egyesület -— és itt legelső­
sorban néhány evezős-egyletre kell utal­
nunk — nem a sport, ti zés ét, hanem a 
kártyázást ős duhajkodást tartja leg­
főbb hivatásának. A pezsgös csőn 6- 
kásások napirenden vannak és a csó­
nakok fenekén csak oly vígan folyik 
a bakk és makaó,, múlt akármelyik ka­
szinó zöld asztalán. Gyakran százakra 
menő veszteséggel végződik egy-egy 
ilyen meccs, melynek bizony édes-ke- 
vés köze van a sporthoz.

De nemcsak a tagok, hanem a nag\- 
kozvttség zsebére is megy némely egye­
sület. nyilvános mérkőzése, mely gyak­
ran ép oly ravasz számítással folyik le, 
mint a cirkuszokba!) látható birkózó- 
versenyek. Előre megállapított Pro­

gramm szerint aratja diadalát hol az 
együk, hol a másik versenyző és a nye­
rők sorrendje oly jól van megállapítva,

hogy a döntőig folyton izgalmas a küz­
delem. Kontra, reváns és pótmérkőzé­
sek adnak alkalmat a sportkedvelő kö­
zönségnek, hogy egyre újabb belépti- 
dijakkal támogassa a „sportot“; csakis 
igy válik lehetővé, hogy nem egy egye­
sület fényes anyagi haszonnal végzi 
szezonját.

Ez anyagi. haszon ellen nem lenne 
észrevételünk, ha abból a tagok kész- 
kiedásSt fedeznék. De amikor ezenfelül 
valóságos fizetést is adnak, bár burkolt 
formában — a sportoló „amatőröknek“ 
— nem fojthatjuk el azt a megjegy­
zést, hogy az ilyen pártolása a sport­
nak nagyon is beleütközik a sport­
szellem paragrafusaiba.

Egyébként is köztudomású, hogy a 
sportegyleti tagság ma már a boldo­
gulás legbiztosabb útja. Vannak ható­
ságok, közhivatalok, melyeknek külön 
sportegyesület.ük van és amelyeknél az 
előrehaladást- nem a hivatali szorgalom, 
hanem a sport és rendezés terén, elért 
siker szabja meg. Alig kell részletez­
nünk, hogy a?, ilyen karrier mennyire 
hátrányos és igaztalan azokkal szem­
ben, kik véletlenül nem magasugrók 
vagy távgyaloglók.

A legsúlyosabb vád azonban, az, a 
melylye! a sportegyesületek egynémely 

j pártfogóját ' illetik.' E mecénásokról 
egyre nyíltabb és határozottabb for­
mában állítják, hogy nem a sport, ha­
nem a sportolók iránti ós egyáltalán 
nem eseményi rajongás bírja őket rá 
azokra a nagy áldozatokra, melyeket a 
sport érdekében hoznak.

E vád annyira súlyos, hogy csupán 
határozott és erélyes fellépéssel dönt­
hető meg. Ennek módja pedig csakis 
ír/ lelx-t, hogy azok az egyletek, melyek 
féltékenyeit őrzik j óh ir tikét, nemcsak 
a kéretlen mecénásokat, de azokat a 
tagokat is egyszersmlndenkorra bejkot- 
talják, kik o mende-mondának maga­
tartásukkal tápot adnak. Végtére is a 
sporttisztesség előbbre való akárhány 
diszéremnél és bajnokságnál.

ZÖLD RIPORTOK
Richter nyomában

Igen tisztelt szerkesztő ur! Miután 
az összes hazai botrányokat már le­
lepleztem ..Az Alkonyat“ hasábjain, 
utasítása érteimében működési kö­
römet, illetve működésem körét immár 
a külföldre tettem át, - Után anyomul­
tam Richter mérnök görög rablóinak 
és a következő hiteles híreket sikerült 
megtudnom:

Richter, ki már három hónapja 
halott, viruló egészségnek örvend. 
Ezidőszerint a Dodekaedron hegvén 
..Az első görög mértnökízöktető tár­
saság m. ez.“ vendégszeretetét élvezi, 
melynek alaptőkéje Richter. Az alap­
tőkét legközelebb szétosztják, mert a 
társaság felszámol. Vezérigazgatója, 
Zsivanidesz Georgiosz Budapesten 
óhajt betéti társaságot alapítani- 
(..A tagok betesznek és ii kivesz“, ezt 
belet űzheti a riportba, a humor min­
dig hat-)

Beszéltem Riehterrel. I eijesen el* 
vadult külsejű s 8Üs érti már a be­
szédet. Vadonatúj frakkjában krizan­
tém virult, rózsásra hp-otvált arca 
igen jó benyomást kelt. \ asraverve 
nyögött a Dodekaedron egy szikláján, 
hol Zsivanideszsz.el és két társával 
filléres alapon alsózott. Amint meg­
látott, elém jött és igy szólt: Uram, 
bízom lapjuk nagy publicitásában- 
Írja ki kérem, hogy küldjék már meg 
azt a kis gerslit, mert holnap lejár 
egy váltóm, mélyet okvetlen rendezni 
kell. Megígértem, hogy magamévá 
teszem az ügyet és a szükséges 300 
drachmát megszerzőm, t Kérem az ösz- 
>zpg beküldését, mert lapunk renomé­
ját meg keli őriznünk.) Rövid, de 
meleg búcsú után távoztam. Alig ér­
tem l>e a Dodekaedron völgyébe, utá­
nam sompolygoti Zsivanidesz és térdre 
vetve magát előttem, nagy kesergésbe 
tört ki. Hogy igy. meg úgy. Richter 
tönkre eszi őket. pénzüket kártyán el-
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rájuk talál, szóval, hogy szabadítsam 
meg őket a kellemetlen vendégtől. 
Már vonatra ültették volna, de nincs 
elég pénzük. Tőlem remélnek 80 
drachmát, ami elegendő lenne el- 
'•xpediálásúra. < Kérem ezt az összeget, 
IKistafordultávaj, lapunk renoméja, $tb„ 
lásd fent.)

Miután a kétségbeesett, rablót meg­
nyugtattam, lesiettem a ..Hotel Fn* 
lnsk<r«“-ba. hol az érdekfeszítő utat, 
mint fentiek bizonyítják, fényes riport 
alakjában megírtam. Legközelebb bő­
vebbet.

Kész szolgája:
Örüli.

U> Megnéztem a Pallas Lexikont 
s egv ki« tévedést állapítottam meg. 
A Dodekaedron nem hegy. hanem 
mértani idom. Szíveskedjék mindenütt 
a Dodekaedron helyé** Ofimpuset 
szedetni.
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tKES 
halotti tor

Sternberg Adalbert gróf 
és az S Schnaufet kutyája

Ae excentrikus gróf mintán évekig

jtával jutalmazza az uj 

látványt.

jellegzetes mu-

Hazudott-e a megboldo­
gult? — Röpülnek a sörös 
kriglik.— Három bevert fej

— Saját tudósítónktól. —

Porga Gergely asztalosmester jú­
nius 6-án nagyot sóhajtott és bú­
csút vett a földi élettől. Bánatos öz­
vegye négy gyermekével s tizen­
nyolc tagból álló rokonsággal jú­
nius 8-ik napján két omnibuszon 
ki kísérte a rákoskeresztúri teme­
tőbe. hol nagy siránkozások köze­
pette átadták testét az anyaföldnek. 
Mivel pedig ezen a napon rettenetes 
volt a hőség, de meg a jó magyar 
szokástol sem akartak eltérni, a 
gyászolók betértek a Jászberényi­

levő „Soh’se halunk meg“ cé­
gért! korcsmába, hogy a gyászos 
eseményt egy kis halotti torral ül­
jék meg.

És kezdetét vette a halotti tor. 
Özvegy Porgánó kisirt szemmel fog­
lalt helyet az asztalion s körötte 
csoportosult a huszonkét tagból 
álló gyászoló népség. Először hu­
szonhárom pár virslii s huszonhá­
rom kvigli sör vonult fel az asz­
talra. Néma csendben, meghatott­
sággal fogyasztották el. Később 
azonban, hogy a kriglik üresedtek s 
újból megteltek, zajosabb lett a 
hangulat. Mái az ötödik sörszállit- 
mány érkezett, a férfiak már a 
második Virginia-szivart szívták, de 
a beszélgetés még mindig a megbol­
dogult Gergely mester körül folyt. 
Felelevenítették életének emlékeze­
tes mozzanatait, apróra megtárgyal­
ták szerzett bokros érdemeit. Szó­
beszéd között az asztal végén ülő 
Ktera János borbélysegéd kózbe- 
vetette:

— De azért sokat hazudott az 
öreg

Mellette ülő két bátyja, József es 
Gábor reá kontráztak:

— Bizony, sokat hazudott . . .
Nosza, lett erre nagy riadalom a 

gyászoló gyülekezetben. Az elhunyt 
asztalosmester egyik fia, Porga 
Dezső mészárossegéd dühösen pat­
tant fel s magából kikelve ordította:

— Ki meri mondani, hogy az én 
apám hazudott?

A három Ktera-testvér szintén 
felugrott s azt felelték:

— Mi mondjuk ...
Erre általános kavarodás támadt. 

Röpködtek a sörös kriglik s a csata 
végeredménye három bevert fej lett. 
Porga Dezső beverte Ktera János­
nak és Gábornak a fejét, de az ö 
feje sem maradi épen: ahhoz Ktera 
János vágott egy söröskaucsót.

A sebesültek bevonultak a rend­
őrségre s sérüléseikről látleletet vé­
tetlek fel. Az orvosi bizonyítvány a 
Ktera-testvérek sérüléseit 8 napon 
belül, Porga Dezső sérülését azon­
ban ÍR nap alatt gyógyuló sebesülé­
seknek nyilvánította. Ktera János 
ellen súlyos, Porga Dezső ellen 
pedig kétrendbeli könnyű testisértés 
vétsége miatt indult meg az eljárás.

A bíróság augusztus hó 22. nap­
jára tűzte ki a tárgyalást, mikorra 
a huszonkét tagból álló gyászos 
gyülekezeten kívül a vendéglői pin­
céreket s a muzsikáló cigányokat is 
megidézte.

Kösz vény ben szenvedőknek figyel­
mébe ajánljuk ,,Modln“ cimü hirdeté­
sünket.

nem hallatott magáról, íme most 
újai* t ami jelét adta magasabb poli­
tikai érettségének. A magyar parla­
mentben elhangzott beeaéd oly dűld« 
gurította, hogy hmragjámaik azonnal 
táviratban adott kifejezést.

A távirat következményei iseretesek.
A nemes gróf egy pár csöpp kék vérrel 
adózott túlzott, lója 1 izmusának.

Tetteiben, már a múltban is oly 
ügyességet tanúsít, hogy azokról a 
monarchia egész sajtója, kivétel nél­
kül, kénytelen megemlékezni.

Károlyi József gróffal való nffaire- 
ját is oly meglepő ügyességgel iusee- 
nálta, hogy napokig hasábos cikkek ér­
tesítették az affaire állásáról majd az 
eeósz világ olvasóközönségét.

Nem lesz talán érdektelen, ha Stern­
berg gróf elválaszthatatlan másik fe­
léről, melyet a császárvárosban még a 
hírhedt grófnál is jobban ismernek, 
Sclmautzi névre hallgató kutyájáról 
emlékezünk meg. mert erről is köze­
lebbről ismerhetjük meg a jeles gró­
fot, aiki oly ügyesen tud beszéltetni 
magáról, akár cs>aik egy divatos pri- 
m'adojrna.

De térjünk át Selma útzára. Szürke 
angol rendődkutyia, vagy mint Becs­
ben mondják „Polizeihund“. Szőre ke­
mény, mint a kefeeörte. A gróf szol­
gája mindennap lekiséri a Briet öl­
sz 611 ódáiba, ahol Sehn au tzi reggelizik. 
Reggelije ugyanaz, mint Adalbert 
grófé. Whisky szódával, beafetek stb. 
Ezután betér a szálloda étkezőjébe, 
hova ezalatt már Sternberg gróf is 
megérkezett. A különös gróf előszere­
tettel forog magyar urak társaságá­
ban. A Bristolban naponikóut együtt 
láthatjuk Próoay Istvánnal, Saapáry 
Púi gróffal ée Ecezterhúzy Károly 
gróffal. Együtt üldögélnek s mulatnak 
Schnautzi ügyes apportirozásán. A 
gróf szól-:

— Brimg mir die böhmische Zei­
tung! (Adalbert gróf kedvenc lapja 
a Prágában megjelenő „Untio“.)

És Schnautzi villámgyorsan rohan 
a Bristol olvasójába, kiragadja az új­
ságba.1! ómból a kívántat s vágtat vele 
gazdájához. J'aj armtk, aki szájéból 
kivenni merészelné azt.

Ezután elorditja a nemes gróf:
— Goiuehoveki kommt:
Miro Schn au tzi eszove&zeUen rohan 

az, ajtóhoz s azon teremtett embert 
nem bocsájt be.

így mulat a különösségeiről ne-.ot.e- 
■« gróf és úri társasága, mely külön- 
1>vii g a f i t?] 15 HiBTeZötviB a CSR oZ 37

városban, hogy még a legemkorgább 
tóli időben is felsőkábát nélkül járnak 
én még Bem fáznak.

Sternberg gróf egyébként nem gaz­
dag, mert a család majoreskója a 
bátyja B így a családi vagyonnak az 
az egyedüli élvezője, inig a hírhedt öcs 
ten pán abból él, amit bátyja kegye­
lemből juttat néki.

Károlyi József gróffal lefolyt párbaja 
után állítólag uj apportot mutat n hí­
res Sclm au tzi kutyája,

Sternberg kiált:
— Károlyi kommt!
Mire Schnautzi farkát behúzva, fé­

lénken az asztal alá búvik.
A kitűnő társaság pedig kitörő hahó-

Gyomorbaj 
nincs többé!
A szabadalmazott kakukfü 'keserű 
háziszer néhány napi használat után 
teljesen megszünteti a különféle gyo­
morbajokat. Hirtelen rosezullét és uta­
zásoknál nélkülözhetetlen linzi* z e v. 
Kapható mindenütt. (Főraktár: I örök 
József gyógyszert ár, Budapest, Király- 
utca 12.) Árak: kis üveg 8(1 fül., nagy 
2 kor. Vidékre fi kis vagy ti nagy 
üvegnél kevesebb nem küldeti k ■ 

Óvakodjunk utHuzatoktól. 
Készíti:

HANKOVSZKY IMRE, GÖDÖLLŐ

Eötvös Károly 
mint utazó

Eötvös Károly a minap több barátjá­
val együtt Becsben járt. Hazafelé jövet 
jóízűen elbeszélgettek a kupéban s töb­
bek között a technika óriási haladásáról 
is szó esett. A társaság egyik tagja mo­
to néhol ikusan emlékezett meg azokról 
az időkről, mikor Becs Budapesttől még 
egynapi járó född volt.

— Mi Itozzetr, boldogabb emberek va­
gyunk, mint: az ősapáink, — szólt elé­
gül ten. — A tudósok egyre törik magu­
kat, csakhogy az életünket, kényelme­
sebbé tegyék. Nemrégiben például még 
esodnszámha ment, hogy Becsből öt óra 
alatt Budapestre jöhettünk s ma már 
rövid négy óra alatt leszalad velünk a 
száguldó gyorsvonat. Persze, csak ezen 
a vonalon, mert Bruck felé' még mindig 
öt óráig tart az utazás.

Eötvös Károly, aki eddig csöndesen 
szivarozhatott, most megszólalt,:

— Hát ez a mnrehegei ut rövidehh, 
mint, a brucld?

— Persze, hogy rövid óbb. Egy egész 
órát megtakarítunk azzal, hogy errefelé 
jöttünk.

A vajda nagy füstfelhőt fújt ki a 
szivarjából.

— Ée te, öcsém, altban a hitben 
vagy. hogy négy óra alatt jobb meg­
tenni az. utat, mint öt é>ra alatt?

— Már hogyne volnék abban a 
hitben!

— Nohát, öcsém, én meg abban a hit- 
ben vagyok, hogy te szamárul beszólsz. 
Mi az ördögöt csinálsz azzal az órával, 
amit megtakar)tsz? Talán 1 teteszed a 
takarékpénztárba? Fenét se ér neked az 
az óra, csak éppen a véredben van, hogy 
műidig ugv sietsz. laíiltliiV kvrgvtIK Va­

laki. Az utcán lihegve „rohansz végig, a 
káveházban gyorsan fölhörpinted a fe­
ketédet, a színházban alig várod, hogy a 
darabnak vége legyen, mikor pedig uta­
zol, hál boldog vagy, ha egv órával ha­
marább érsz haza. Pedig, ha lassan 
mész, akkor is ép úgy odaérsz, mintha 
lóhalálába rohansz. Én ritkán adom a 
fejemet arra, hogy vasútra üljek, de ha 
ni ár felülök rá, akkor jobb szeretem, ha 
szé-]i tempósan lehetem meg az nini. 
Siesse n a távirathordó, meg a kengyel - 
futó, mert az abból ól, hogy mindig 
szalad, llát nem tudtátok megmondani, 
hogy Bruck felé tovább tart az ut? Ha 
Becsben szóltuk, bizonyosan arrafelé j 
jöttem volna.

BOSCO,
a bűvész

Bősen, a bűvész ismeretes az egész 
világon. A hires szemfényvesztő bű­
vészmutatványéival egész Európát bá­
mulatba ejtette. Részt vett a napóleont 
orosz hadjáratban s mint hadi foglyot 
Szibériáim hurcolták. A nevezetes de­
bacle alkalmából megsebesült és a csa­
tatéren maradt. Holtnak tetette magát, 
hogy a vad kozákok kegyetlen végétül
megme neked jók.

Egy üldöző katmui közeledett felé, 
kikutatta zsebeit, elszedle óráját, pénz­
tárcáját, és egyéb értéktárgyait. * »ak­
ii ogy Boeco sem tűrte tétlenül garáz­
dálkodásait. M ialatt a kozák az o zse­
beibe kotorászott, azalatt ö viszont ala­
posan kikémlelte a katona zsebeit, és 
bőven kárpótolta magát, az elrabolt ér­
téktárgyakért., a benne találtakban.

Tobolszkhan üldözője sikeres kifosz­
tásától nekibá.iorodva, rögtönzött bű- 
vészi mutatványaival gyönyörködtet c 
az egybe gyűlt orosz tiszteket, a k: k 
ezárt sokféle előnyben részes nettók.

Fogságából kiszabadulva, végigjárta 
egész Európát, k néhány év alatt oly 
nagy hírnévre tett szert, hogy mutat­
ványait erényszámba vették. Bámulatos 
az a mód is, melvivel reklámot csapott 
magának. Erre nézve számos mulatsá­
gos adoma maradt fenn. íme például 
az egyik: A Boulevard des Italiens fái 
alatt büszkén sétált egy arszlán, színes 
selyem kendővel nyakán; egy ur, ki 
eddig utána lét«lelt, hirtelen dekányit- 
ritja nyakáról a kendőt fa mindenki 
ezemeláttára a zsebébe gyűri. Az 
arszlán torkon ragadja a tolvajt,, nyom­
ban ott terem három rendőrbiztos, üsz- 
szesz.alad a nép és a tolvajt lefogják. 
Ez azonban váltig tiltakozik és erősíti, 
hogy nincsen nála a kendő; rámutat 
az egyik rendőrinztosra, kinek sipkája 
alól csakugyan előkerül a selycmkendő. 
A bámulat azonban akkor érte el tető­
pontját, amikor az ismeretlen ur felül­
kerekedve, 1 árniát csap, hogy nem ö 
lopott, hanem ellenkezőleg, öt lopták 
meg és rámutat a másik rendéirhiztosra, 
akinél megtalálják az óráját és a har­
madik rondőrbiztoera, kinek csizmájá­
ból elöráncigálták pénztárcáját. Álta­
lános álinőlkodás és felltáborodás a 
rendörbiztosok ellen. Ekkor azután 
Bvsco is megelégelte a tréfát és mo- 
Bolylyal köszönt-ve az Összeverődött tö­
megei. igy szé>lt:

— Uraim, ón vagyok Boeco, a bűvész- 
mester, ez Ívesem látom önöket ma es­
tére a Porte Saint Martin termeiben.

A KlrAlyszInház 6s Magyar 
■ Színház kozmetikusa i m

FABRICZKYIRÉN
Budapest, VI., findrássg-u! 2
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Szépséghibák végleges rendbohozása, — 
VibratíoR viJlanymassage. — Villanyos 
Bzörirtás, mely az utánnövést mindörökre 
teljesen kizárja. Fénykezelések. Hajfestés. 
Tökéletes hatású kozmetikai szerek, 
valamint hajfestékek küldése vidékre is
Mllezserekczak MllroMól pusz­
tulnak el $ kapható 2 kér.-ért
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9 vörös kakas
úgylátszik állandó tanyát 
ütött megyénkben. Nap-nap 
után kapunk híreket a tűznek 
kisebb-nagyobb pusztításáról. 
Egész virágzó községek esnek 
a tűz martalékául nemcsak 
vármegyénkben, de az egész 
országban, mindenfelé. Az 
újságok kelleténél jobban 
vannak telve pusztító tüzese­
tekről szóló hírekkel. De 
nem csoda, hiszen az ember­
gyilkoló nyári hőségnek ren­
des kísérője a szapora tüz- 
veszedelem.

Ha elolvassuk tüzesetekről 
szóló újság híreket, azt 
tapasztaljuk, hogy csaknem 
mindegyik azzal végződik, 
hogy oltásról, mentésről szó 
sem lehetett, a falu népe fej­
vesztetten, tehetetlenül állott 
a veszedelemmel szemben, 
mert: 1. nem volt elég víz, 
2. nem volt begyakorlott 
tűzoltóság, 3. rosszak voltak 
a tiizifecskendők. Ez a három 
ok felmerül majdnem minden 
nagyobb ttizpusztitásnál. Ezt 
a három okot tehát, ha azt 
akarjuk, hogy a tűzpusztitásról 
szóló nyári rém krónikák 
eltűnjenek, okvetlenül meg 
kell szüntetni.

Mintegy 25—30 eszten­
dővel ezelőtt kezdődött nálunk 
Magyarországon a tüzoltósdi. 
Jó 10 esztendeig nem is volt 
kedveltebb passziója a falvak 
és városok népének, mint 
önkéntes tűzoltó egyesületek 
szervezése s azok munkájá­
ban való részvétel. Különösen 
a külsőségekben értünk el 
hatalmas eredményeket. A 
.szabóipar csaknem fellendült 
a cifrábbnál-cifrább tűzoltó 
uniformisok készítése révén. 
A fényes uniformisok máig 
is megmaradtak, sőt élnek 
és virágzanak a tűzoltó 
majálisok és tűzoltó bálok 
is, ámde sajnos, mind máig 
hiányzik különösen a falusi 
népnek tűzoltásra való rend­
szeres nevelése.

Ki akarunk kerülni minden­
nemű félreértést. Éppen j 
ezért magunk részéről is 
nyíltan valljuk, hogy tűzoltás 
tekintetében sokkal jobban 
állunk, mint 2—3 évtizeddel 
ezelőtt. Vannak városok, 
vannak falvak is, amelyeknek 
begyakorlott tűzoltósága és 
használható tűzfecskendője 
és más egyéb tűzoltó fel­
szerelése van. Ámde viszont 
vannak városok és falvak, 
ahol tűzoltóság nincs, vagy 
ha van is, csak arra való, 
hogy tüzveszedelem pillana­
tában a saját fejvesztettségé- 
vel még nagyobbra növelje 
a veszedelmet. Nem azért, 
mintha a népnek nem volna

hajlama a tűzoltás tudo­
mányának elsajátításához, 
hanem pusztán csak azért, 
mert fegyelmezetlenek va­
gyunk. A bátorság, a halál­
megvetés, a fürgeség, ami a 
tűzoltónak legfőbb erénye, 
mind meg van bennünk, de 
nincs meg a fegyelem, ami 
nélkül rendszeres tűzoltás el 
sem képzelhető s mely fegyel­
met — sajnos — bajosan 
fogják bele nevelni a mi 
népünkbe.

A segítség itt tehát az 
volna, hogy alkalmas módon 
képezzük ki jóformán az egész 
falunépét a tűzoltásban. Nem 
azt akarjuk ezzel mondani, 
hogy küldjünk fel mindenkit 
a tűzoltó tanfolyamra. Ennek 
a költségeit a szegény agyon 
nyomorgatott községek más­
különben sem bírnák meg, 
hanem próbáljuk meg például 
a mostani fapuskás katonásdi 
helyett az elemi iskolákba 
bevezetni a tűzoltás elemi 
szabályainak oktatását. A fa­
lusi tanító vigye el a gyer­
mekeket a községi tűzoltó- 
szertárakhoz. Magyarázza 
meg nekik azt, hogy milyen 
a szerkezete, milyen a keze­
lési módja a tűzoltófecsken­
dőknek.

Az ifjúság nevelése után 
következhetik az öregek neve­
lése. Jóformán minden várme­
gyének van szabályrendelete, 
amely szerint a háztulajdo­
nosok tartoznak állandóan 
készenlétbe tartani udvarai­
kon könnyen hozzáférhető 
helyen egy nagyobbfajta hor­
dó, vagy kád vizet, létrát és 
horgot. Tegyük azonban vizs­
gálat tárgyává, hogy a sza­
bályrendeletek e szigorú ren­
delkezését hány helyen tart­
ják be pontosan ? A járási 
főszolgabírók tarthatnának a 
községekben egy kis razziát 
s ott, ahol a szép szó 
nem használ, néhány korona 
pénzbüntetésnek hamarosan 
meg lesz a hatása.

a tűzvészedé!mek megelő­
zésének a legjobb eszköze 
tehát a népnek a nevelése. 
Altiig az irányban nem teszik 
meg kötelességeiket a nép 
vezetésére hivatott egyének, 
addig állandóan retteghetünk 
különösen a nyári hőség 
idején a vöröskakas rémes 
pusztításaitól. Ha azonban 
mindenki tudni fogja és 
teljesiti a tűz kiütése előtt 
kötelességeit, a veszedelem 
nagyságát jelentékenyen 
csökkenthetjük, s a nemzeti 
vagyonnak tűz által való el­
pusztulását jelentékeny mér­
tékben megakadályozhatjuk.

Forgács.
Egy versiró műhelyéből.

A jelszavakra ember mit se adj! 
E részben óriási gyár az agy, 
Melyben az árucikk olcsón terem, 
i>e drágán sózza rád a szívtelen. 
A cifra jelszón külső máz az érc ; 
A fénye nem tűz. '.csak mocsár-

fii déré,
.Jelszó-kohóban az üzlet a cél; 
Vérrel keverve készül az acél. 
A jelszavak szövetkezett zsi-

I ványok:
A délibábjuk a szemedre hályog; 
Vakon rohansz, elszáll a buborék 
Ste áldozat leszel vagy nyomorék.

* :
Az elme minden alkotása,
A szívben minden lüktetés 
Egy titkos ösztön vallomása, 
Hogy földi életünk — kevés. 
Az a törekvés általános,
Vezérel koldust, gazdagot,
Hogy életünk során a inához 
Tegyünk minél több holnapot. 
Pályánkon minden szenvedésre 
Varázs-szerűn a gondolat,
Hogy az embernek égi része 
Nem porlad a sírhant alatt. 
Csupán a test sanyargatnia 
A sírban őrző porkoláb;
De ha lehullt bilincse róla,
A szellem elszáll, él tovább.

BabtistÉh vármegyénkben.
H on nőt és mikor jöttek, nem 

tudni. Titokban tanultak és 
tanítottak, úgy hogy a be nem 
avatottak már csak akkor vették 
észre létezésüket, amikor már 
többen voltak és összejöveteleket 
tartottak. A nagyszalatnai járás­
hoz tartozó ki s Zol na községről 
van szó, ahová a baptizmus 
észrevétlenül bejutott és hívekre 
talált már néhány év óta. Hiába 
való volt az illetékes lelkész 
minden törekvése, a szellem 
fegyvereivel való küzdelem, az 
áramlattal szemben való véde­
kezése. A baptisták szaporodtak, 
összejöveteleket tartottak, imád­
koztak s a szent irás egyes 
helyeit magyarázták. Az illetékes 
járási főszolgabíró ismételten 
megbüntette őket, mindig érzé­
kenyen fokozódó mértékben. 
A baptisták a büntetés ellen 
természetesen felebbeztek előbb 
az alispánhoz, majd a belügy­
miniszterhez és érdekes, hogy 
Dr. Medveczky Lajos zólyomi 
ügyvéd személyében oly jogi 
képviselőjük van, aki egy, szintén 
megyénk beli evangélikus egy­
háznak a felügyelője. A zólyomi 
ág. evang, kerület ' lelkészi
karának július HM ki értekezletén 
az elnöklő főesperes bejelentette, 
hogy a zólyomi egyházmegyében 
fellépett baptizmus elleni küzde­
lemben az egyik egyházi felü­
gyelő szomorú, egyházellenes 
ténykedést fejt ki s a szektá- 
riusokat pártfogásába veszi, a 
világi hatóságok megtorló lépé­
seivel szemben védelmezi. A 
lelkészi értekezlet az illető egy­
házfelügyelő ezen szomorú, 
egyházellenes ténykedése felett 
mély fájdalmát és megbotrán­
kozását fejezte ki. Az ügy a 
legutóbbi evang. egyházmegyei 
közgyűlés elé is került, ahol 
nagy vita indult meg felette. 
Az illető egyházfelügyelő azzal 
védekezett ott, hogy ő a meg­
büntetett baptistákat nem mint 
baptistákat képviseli és védi a

világi hatósággal szemben, ha­
nem mint embereket, közönséges 
ügyfeleket, akik jogorvoslatot 
keresnek. A vita során az ellen­
tétek annyira élessé váltak, 
hogy minden állásfoglalás nélkül 
bezárták a vitát. Ebben az 
ügyben most nagy vita indult 
meg. Vitatkoznak először azon, 
hogy a főszolgabíró azért bün­
tette-e meg a baptistákat, mivel 
baptisták, vagy pedig azért, 
mivel engedetem nélkül össze­
jöveteleket tartottak ? Vita 
tárgya az is, hogy szabad volt-e 
az illető lelkésznek a világi 
hatósághoz fordulni, vagy pedig 
csak szellemi fegyverekkel kellett 
volna-e a baptisták ellen véde­
keznie ? Most nagy érdeklődéssel 
várják eben az ügyben a 
belügyminiszter döntését.

Friss hírek.
A király születésnapja.

Ő Felsége a király születésének 
81-ik évfordulóján: augusztus 
18-án, pénteken ünnepi szint öl­
tött a város. A középületeken 
lobogók lengtek s a templomok­
ban a délelőtt folyamán hálaadó 
isteni tiszteletek voltak, ame­
lyeken részt vett a hivatalos 
világ. Ugyanezen napon, vár­
megyénk főisyánja ebédet adott 
melyen a hivatalok főnökei és 
a helyben állomásozó katonáink 
vezetői voltak jelen.

Beszterczebánya város kép­
viselője gróf Serényi Béla 
pénteken este t> óra felé auto­
mobilon városunkba érkezett 
Usury Pál képviselő kíséretében. 
Tegnap utazott vissza Budapestre.

Vármegyénk közgyűlése. 
Vármegyén k törvén yhatósági 
bizottsága f. hó 19-én rendkívüli 
közgyűlést tartott báró Kürthy 
Lajos főispán elnöklete alatt. A 
törvényhatósági bizottság tagjai 
szép számban jöttek össze, 
tekintve azt, hogy érdekes pontjai 
voltak a tárgysorozatnak. A 
tárgysorozat több kisebb pontja 
elintézése után rákerült a sor 
Versec városnak átiratára az 
országházi obstrukeziő elitélése 
ügyében. Az állandó választ­
mányi javaslat ellen dr. Petrogalli 
Oszkár hosszabb beszedett mon­
dott, amelyben kifejezte a ki­
sebbség álláspontját. Majd Rad- 
vánszky Antal báró válaszolt 
Petrogalli Oszkár dr. felszólla- 
lására. Ennek befejeztével pedig 
a főispán feltette a kérdést és 
a közgyűlés többsége elfogadta 
a választmány javaslatát, azaz 
elitélte az obstrukciót. Majd 
tudomásul vették Csongrád fel­
iratát a körorvosok nyugdíj-
intézetére vonatkozólag amit 
támogat a közgyűlés, — Besz­
terczebánya város határozatát 
Herdina László főerdőmérnök 
és Jansen András lakpénze, 
hogy kiegészíttessék elfogad­
tatott. Elfogadtatott továbbá hogy 
városunk közkórházában még 
egy ápolónői állás szerveztessék 
stb. A kórházi gondnok jól 
meg érdemelt tiszteletdijának 
némi felemelését nem fogadták 
el. Végül néhány kisebb ügy 
elintézése után a közgyűlés 
véget ért.

Mulatság vármegyénk tiiz- 
károsultjai javára. A Zólyom-
brézói Diák-Ifjúság 1911. évi 
augusztus hó 26-án, szombaton 
a zólyomvármogyei tüzkárosul- 
tuk javára táncmulatsággal egy­
bekötött szinielőadást rendez.



a m. kir. vall. és közoktatás­
ügyi Minister úr által kiadott 
tantérvet és utasítást ismerteti. 
Knopp Mihály, geletneki tanító. 
r>. Beszámoló az egyesületi tap­
intó/,et segélyalapjáról. (>. Az 
egyesület 1910.— 1911. évi zár­
számadása. /. Jelentés az orsz. 
kath. tanítói segélyalap közép­
ponti bizottságának ez évi köz­
gyűléséről. 8. A könyvtárnok 
jelentése, ti. Bíráló bizottsági je­
lentés. ló. A jövő közgyűlésre 
kidolgozandó tetelek kitüzese. 
11. Az „Orsz. kath. tanítói Se­
gélyalap“ középponti bizottsá­
gának közgyűlésére egy tagnak 
való kiküldése.

Búcsúvacsora. A zólyomi 
iparosítják Onképzö köre a Tö­
rökbecsére távozó elnökük: Szi­
geti Rezső polgáriskoiai tanító 
tiszteletére szombat este az ot­
tani Kuszy féle vendéglőben 
társas vacsorát renyezett, ame­
lyen számos pohár köszöntőben 
juttatták kifejezésre szeretett 
elnökük iránt érzett nagyrabe­
csülésüket és szomorúságukat 
eltávozása felett.

Tűz. Hétfőn nagy tűz pusz­
tított Felsőszabadin. A tűz egy 
csűrben támadt s csakhamar 
átcsapott a szomszéd házakra 
is. Terjedését a vízhiány nagyon 
fokozta, az összes kutak 
ugyanis kiszáradtak, vízvezeték 
nincsen. Elégett öt ház mellék- 
épületekkel egyetemben. Szerve­
zett tűzoltóság a községben 
még nincs.

Tanítói kinevezések és át­
helyezések. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Kovács 
Erzsébetet a garamszéesi, 
Schwartz Rezsőt a kriványgyet- 
vai, Imre Lajosné Németh Ilonát 
a baraczkai, özv. Bodnár Antamé 
Horn Bertát a gyetvai, Schiinkó 
Rezsőt az erdőbádonyi állami 
elemi iskolához tanítóvá illetve 
tanítónővé nevezte ki, továbbá 
áthelyezte: Tithné-Illingor Ele­
onora garamszéesi tanítónőt a 
klacsnói, Petrás Marianna zó­
lyomi tanítónőt a trencséni. 
Kotzig Gyula kriványgyetvai ta­
nítót a kosóczi és Aradiné-Sza- 
lay Júlia trencséni tanítónőt a 
a zólyomi állami elemi isko­
lához.

A honvédség köréből. Ő csá­
szári és apostoli királyi Felsége 
Arthold Istvánt a besztercebá­
nyai 1(5. honvédgyalogezredhez 
1911, évi szeptember 1-től szá­
mítandó ranggal hadnagygyá 
nevezte ki,

A m. kir. honvédelmi minisz­
ter Ibii. szeptember l-től szá- 

,v.., j mitandó ranggal Dessewffv Ti-
ÖzgyüTés.Abémerrzébá-'" "bort - és Dűhnányrt Ungótrrbesz"-

Léva új főkapitánya. Tudva­
levő, hogy Léva városában ren- 
dőrkapitányi állás üresedett meg,
Az állásra a kitűzött határidőig 
(augustus ló-ig nyolc pályázó 
jelentkezett, u. in: 1., Horváth 
Gyula városunk rendőrkapitá­
nya, 2. Patay Sándor, nagyig- 
mándi kir. jbr. végrehajtó, :i. 
Dr. Márczy Emil szepesolaszi 
rendőrkapitány, I. Vragassy Jenő 
budapesti rendőri segédfogal­
mazó, 5. Dr. Longauer Nándor 
Selmecbányái tb. alkapitány, <>■ 
Török Gyula szombathelyi ren­
dőrbiztos, 7. Ellesek József, lé­
vai rendőralkapitány és Dr. 
Török Árpád szatmárnémeti 
ügyvédjelölt. A kérvényeket 
Léva polgármestere augusztus 
11-én terjesztette fel Báró Kürt-hy 
Lajos cs. és kir. kamaráshoz, 
Bars és Zólyom vármegyék fő­
ispánjához. A főispán már dön­
tött is ez ügyben s Léva város 
rendőrfőkapitányává Dr. Horváth 
Gyula besztercebányai rendőr- 
kapitányt nevezte ki.

Ezzel' ismét Beszterczebányán 
üresedik meg a rendőralkapitá- 
nyi állás.

Polgármesteri jelentés. Vá­
rosunk polgármesterének szo­
kásos évi jelentése most jelent 
meg. A vaskos füzet pontosan 
és részletesen beszámol a városi 
képviselőtestület és a tisztikar 
múlt évi működéséről és hű képét 
nyújtja városunk állapotának.

'Kinevezés. A földmivelésügyi 
minister a földmives iskolák 
tiszti személyzetének létszámá­
ban eddigi szolgálati beosztása 
és illetményeinek érintetlenül 
hagyása mellett Szőke Mihály 
breznóbányai m. kir. hegyvidéki 
földmivesiskolai segédtanítót, a 
„Garamvidék“ érdemes szer­
kesztőjét gazdasági segédtanárrá 
nevezte ki.

Jubiláló püspök. Eirczák 
Gyula ungvári püspök, aki most 
Borosznófürdőn nyaral, s az ot­
tani fürdői kápolnának a belső 
berendezésére száz koronát ado­
mányozott, most októberben tölti 
be papságának ötvenedik évét. 
A mig ő itt üdül, Ungvár városa 
legutóbbi közgyűlésén elhatá­
rozta, hogy Fircák Gyula püs­
pök ötvenéves papi jubileuma 
alkalmából, av. ünnep előesté­
jén, október 2-án, a várost ki­
világítják és fáklyásmenetet 
rendeznek, míg másnap díszköz­
gyűlést tartanak, melyen a püs­
pököt ünnepük és érdemeit mél­
tatják. Elhatározták továbbá, 
hogy egy utcát Eirczák püspök­
ről neveznek el es nevére ezer 
koronás alapítványt tesznek

Adótárgyalások. A Zólyom 
és Túróé vármegyék területein 
működött egyenesadő kivető bi­
zottságok határozatai ellen be­
nyújtott felobbezesek elintézésé! e 
illetékes egyenesadő felszólam­
lás! bizottság tárgyalásait ma, 
augustus hő 21-én d. e. 10 óra­
kor kezdi meg és következő 
napjain folytatja Besztercebá­
nyán a kir. pénzügyigazgatoság 
hivatalos helyiségében (11. eme­
let 0 sz. ajtó) Dr. Tilless Béla 
elnöklete alatt. A tárgyalások a 
következő sorrendben fognak 
megtartatni: 1. Beszterczeba-
nyai kerület, 11. Breznóbányai 
kerület. 111. Turóc-szent-mártom 
kerület. IV. Zólyomi kerület. Fi­
gyelmeztetnek az adózó felek, 
hogy a tárgyalások nyilvánosak 
és azokon ‘bárki megjelenhet.

Mekkora utat futnak be a 
lokomotivok? Az amerikai vo­
natok lokomotivjai a legszorgal­
masabbak. Az Egyesült álla­
mokban minden lokomotív átlag 
80.00(1 kilométert tesz meg 
évente. Második helyen az uj 
dél-valesi vonatok mozdonyai 
következnek, ezek átlag 83.000 
kilométert tesznek meg_évente, 
az angol lokomotivok 27.000-et, 
a franciák 24.000-ot ugyanannyit 
az olaszok, a belgák 20-21.000-et 
a németek 19,000 kilométert.

Drágul minden. Az idei 
nyár száraz időjárása a sokféle 
gazdasági károk mellett a cukor 
árának emelkedésével is fenye­
get. A répatermés ugyanis min­
denütt silányabb a tavalyinál 
a kedvezőtlen időjárás miatt. 
Remélhető azonban, hogy ha 
augustus és szeptember hóna-

pókban bővebb lesz a csapadék, 
még helyreállanak annyira a 
répaültetvények, hogy a cukor 
árának emelkedése lényegtelen 
s ideiglenes lesz. A cukor, a 
kávé, a liszt után most ismét 
kilátásunk van egy drágulásra 
még pedig a sör drágulásara, 
A komlótermés ugyanis az idén 
nem sikerült és a komló ara 
az elmúlt évihez képest 20% 
kai magasabb. Ellehetünk tehát 
készülve rá, hogy a sörkartel 
meg fogja ragadni az alkalmat 
a sör drágítására.

Baromfikíállitás Losonczon. 
A Núgrádmegyei Gazdasági 
Egyesület október 22. 23. 24. 
napján Losonczon baromfi és 
házinyúl kiállítást rendez, amely­
nek előmunkálatait már meg­
kezdték. Eddig több dij áll a 
bizottság rendelkezésére, mely 
gondoskodni fog egyúttal na­
gyobb állami ős magán­
bevásárlásról is. Kimerítő tájé­
koztatást az egyesület titkári 
hivatala nyújt.

augusztus 21.

szegényalapra.
* Közgyűlés.

nyal egyházmegye területén lakó 
rém. kath. tanítók egyesülete 
f. évi szeptember hó 19-én 
Beszterczebányán, a püspöki pa­
lota nagytermében tartja Macho- 
vich Izidor apátkanonok, egy­
házmegyei főtanfelügyelő, egye­
sületi elnök vezetésével XXIX. 
rendes közgyűlését. A közgyű­
lést előzőleg szent-mise lesz a 
vártemplomban reggel 9 órakor, 
tartja Machovich Izidor; a köz­
gyűlés 10 órakor veszi kez­
detét, melynek tárgysorozata:
1. Elnöki megnyitó és jelentés.
2. A központi bizottsági ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása, 
valamint az előértekezlet indít­
ványainak tárgyalása. 3. Jelen­
tés a kath. tanítók IV. országos 
nagygyűléséről. I. A nem ma­
gyarajkú elemi iskolák részére

Z tanuló
fiú vagy lány, lakásra és 
teljes ellátásra úri családnál 

felvétetik. 1—2

Zongoraoktatásban is 
részesülhetnek.

Czim : Morgenthaler-Fülöp
utca 8. sz. földszint.

Olcsó árak ! Előzékeny kiszolgálás!
Értesítés!

Van szerencsénk szives tudomására adni, hogy Zólyoni- 
lipcsén, Holéci János házában (ezelőtt Kreisler ház) a inat 
igényeknek megfelelően

bútorraktárt nyitottunk.
Raktáron tartunk saját készítésű bútorokat a legegyszerűbbtől 

a legfinomabb kivitelig, s azokat a lehető iegjutányosahb áron 
szolgáljuk ki tisztelt vevőinknek.

Továbbá raktárunkon tartunk még fa és érezkoporsókat és 
az összes temetkezési cikkeket!

Részünkről mindenkor odahatunk, hogy jóminöségű áruinkkal 
valamint pontos kiszolgálásunkkal megelégedését kiérdemeljük.

Ajánljuk magunkat s vagyunk
Zólyomlipcsén, 1911. augusztus hó

kiváló tisztelettel
Polóny és Korónyi,

asztalos mesterek, búiorraktír 
és temetkezési vállalat.

terczebányai 1(1 honvédgyalog- 1 
ezredhez zászlósokká nevezte ki.

Az 1911. május 1-én kineve- 
vezett hadnagyok közül a f. évi 
szeptember hő elsejével rangot 
nyernek a besztercebányai Ki 
honvédgyalogezrednél Rauch .Jó­
zsef és Bartos Zoltán.
Halálozások. Kauschil Gusztáv, 

a diósgyőri m. kir. vas és acélgyár 
nyugalmazott felügyelője f. hó 
14-én 7! éves korában elhunyt. 
Temetése f. hó líi-nn délt 1 tán 
ment végbe általános részvét 
mellett.

Racsiczi Tamáskovies Béla 
uradalmi segédtiszt életének 
33-ik évében f. hó Ki-án elhunyt. 
Hült tetemét pénteken délután 
helyezték örök nyugalomra nagy 
részvéttel a helybeli r. kath. sir- 
kertben.

f 1

első felsőmagyarországi villanyerőre 
berendezett borotva homorú mii- 

kőszörtildéje

Beszterczebányán. 4 13
Nagy választék mindennemű zseb- 
és konyhakésekben és konyhabár- 
dokban, valamint borotvák, önmű­
ködő borotvák s különféle ollók­
ban, úgyszintén borotva fenőkövek 
és szljjak, húsvágógépek, haj-, ló-, 
juh- és kutyanyirógépek, pároskések 

és kanalakban !
Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán.
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Hétfőn reggel nem kezdődött meg 
a gyárban a munka. A nagy, rá- 
csoskapuszárnyak nem tárulnak 
szét. de az udvarokon kék zubbo- 
nyos munkások izgatottan tárgyal­
tak: mintha sztrájk készült volna.
A gépházban, a tehetetlen hideg ka­
zánokhoz csüggedt férfiak támasz­
kodnak. Most, hogy nem röfögött 
és nem volt izzó ez a hatalmas al­
kotmány, olyan szánalmasan nézett, 
ki. mint egy lokötözött óriás, vagy 
egy lefegyverzőit katona.

Suttogva szállt a hir, hogy bezár­
ják a gyártulajdonost. A gazdag, 
hatalmas ur más pénzével manipu­
lált már hosszú évek óta. Csalt, ha­
mis váltókat gyártott és most bezár­
ják. csak ugv. mintha egy munkás 
egy darabka vasat lopott volna ki a 
gyárból.

Többen szidták az n rakat, a gyá­
rost. Akik rendesen a hangot ad­
ták, most elérkezettnek látták az 
időt a csóva elhajítására. Most köny- 
nvon gyújthat: szombat este nem 
kapták ki a munkabérüket. Az em­
berekben dolgozott a nyomorúság: 
odahaza nincs kenyér s ki tudja, 
mikor lesz munka? Kezdődik az 
éhezés.

Egy sötét arcú, csontos hoinloku 
munkás hevesen gesztikullát

— Eluraskodták a mi pénzünket 
is. — a gyomruknak dolgozunk, ne­
kik neveljük a leányainkat s még 
most is a nyomorúságos filléreinket 
lopják meg, hogy valami jusson a 
povkos hitelezőknek.

Hivatalos emberek mentek végig 
a gyártelepen: a munkások mo­
rogva álltak félre. Sanda szemmel 
nézték, amint arany-evikkeres, sa­
vanyú arcú urak taksálták a gép­
házakat, a feldolgozott munkát: mi 
marad a pénzünkből?

A hideg tűzhelyek mellől elő­
kerültek az asszonyok a toprongyos 
gyerekekkel, akkor még izgatottal)!) 
lett a hangulat. Az aszott arcú, sá­
padt asszonyok a gyárosnet szid­
ták:

— Drága, finom ruhákba járt a 
céda teremtés! s hogyan húzta félre 
az orrát, ha néha egy aszott kcblü, 
rongyos ruhájú munkásasszony ke­
rült elébe. Bezzeg, könnyű volt lo­
pott pénzzel, munkások verejtékéből 
tunyálkodni!

Voltak az asszonyok közül, akik 
pletykákat tudtak a gyárosnéra. 
Most, hogy nem kellett meghunyász­
kodni, fél és nélkül adták tovább a 
híreket. Nagy csoportokban szórták 
a gyártulajdonos háza fele a szidni-

—m'akaii : ~
— Loptok, csaltok, erkölcstclen- 

kodlok, a szegény munkás hátáról 
lehúzzátok a hört es becsukjátok egy 
kosárka szénért! De most eljött ti­
nók lek is a leszámolás!

Mások csöndesen húzódtak meg 
a szögletekben; azok csak a bekö­
vetkezendő nyomorúságról gondol­
koztak.

A gyártulajdonos házában, nagy 
volt a sürgés-forgás. Néha látszott 
az ablakon, hogy a magas, szép 
asszony szeméhez szorított kendöve 
jár-kel. A rácsos parkkerités mö­
gött két babaarca gyerek gondtala­
nul játszadozott; a gyáros két kicsi 
fia. Nekik nem volt különös, hogy 
nem füstölnek az égig érő kémények 
ée munka helyett egyre orösbödö

morajjal tárgyalnak — fenyetölog 
nézve a házuk felé — a csoportokba 
verődött munkások.

Valahogyan hire kelt, hogy ki­
fizetik a múlt heti munkabért s a 
hírre kinyitották a kantint: volt hi­
tel. A sok pálinkaszomjas munkás 
tódult a csapszék felé s csakhamar 
pálinkagözös, pipafüstös lett a pisz­
kos ka ntiúszóba.

A pálinka tüzelt, néhány szája- 
sabb munkást választoltak, akik 
bementek pénzüket kérni. Ezek el­
mentek, azután inkább csak a gyá­
ros sorsát tárgyalták. Voltak olya­
nok is, akik sajnálkoztak fölötte: 
ezeket hamar letorkolták. A többség 
örült, hogy a nagy urakat is eléri a 
törvény keze.

Csak az asszonyok kételkedtek 
zúgolódva (hiába, öröktől fogva 
azok a nagyobb pesszimisták).

— Nem görbül meg azoknak a 
haja szála sem, meglássátok! Csak 
a szegény embert csukják be, ha a 
nyomorúság ráerőszakolja a bűnre.

A nagy házból jó hírrel jöttek 
vissza a követek. Az az igeretet kap­
ták, hogy délután kifizetik talán a 
munkabéreket. Mindjárt utána ki­
nyílt a gyáros házának ajtaja. 
Előbb hivatalos urak jöttek ki, ko­
moly arccal tárgyalván egymás kö­
zött. Azután két szuronyos csendőr 
között feltűnt a gyártulajdonos 
alakja.

A hatalmas, szálas alak meghaj­
lott,, lesütötte a szemét. Nem mert 
visszanézni, érezte, hogy az emeleti 
ablakból zokogva néz utána az asz- 
szony.

A munkások kitódultak a kantm 
elé. Mintha elvágták volna a beszé­
düket, sápadtan, összehuzódva vár­
ták a menetet. S a menet gyorsan 
közeledett.

A gyáros lehajtott fővel haladt a 
csendőrök között. A munkások előtt 
véletlenül felvetette a fejét s mint­
egy varázsütésre hullott le a mun­
ka sfejek röl a kalap. 1 isztossóg- 
tudóan köszöntötték.

Azután, mintha egymás előtt men- 
tegetődztek volna:
_Ur. Megilleti a tisztesség.

miiek
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A nimetös csók. Osanúd apácán tűr- 
tént ez az eset, az egyik korcsmában. 
Ott mulatott négy földmives-h-gény, 
Kovács Biea, Keresztes Lajos, Héjas 
János és Szakái Antal. Hsak négyen 
voltak ogée zostc n korcsmában. DnDol­
gaitok, meg összecsókolództak, hol ölel­
keztek, hol meg összevesztek, jól bebo­
rozott paraszti emberek szokása szerint. 
Javában halogattak, mulattak, mikor 
megnyílt, az ajtó és belépett egy szín,jó­
zan, kedvetlen legény, Acsay János. 
Feltette a fogasra süvegét, és maga is 
félrevonult egy sarokba. A vig társaság 
azonban nem respektálta Acsay komor­
ságát,, mind fchigrültak es körülvették 
a jövevényt. Kovács Bioa meg egyene­
sen a nyakába borult.

— Adj egy csókot, tubáin.
__ Mán hogy én? Nem vagyok én

Ilimül! Eridj!
- Ko ne szégyen-köz Jani, sz tudod, 

hogy szeretlek.
— De engüm ne szeress.
— De ha szeretlek . . .
— Eridj hát, mert felrúglak! . . .
Ezen már megsértődtek, elmentek a 

helyükre, ott ittak tovább. Később ösz- 
szetalálkoztak megint Acsayval, aki az 
okvotetlrokedö és osőkolódzó Ková- 
csoot meg is verte. Acsay azzal véde­
kezik, hogy Kovács ,,nimetösön cso- 
kolódzott, mert ö még solisem látta, 
hogy legény legényt csókolgasson. O 
olvas újságot, udja, hogy ez nem járja, 
és ezért, becsukják az embert. Nem le­
hetetlen azonban, hogy Így is becsuk­
ják. mivel Kovács sérülései súlyosak.

Ne essen kétségbe
sr Ä- »ä xr&
hanem honaasa meg a Oaorba-fele

Orgona krémet . 1.— kor. 
Orgona pudert . 1.— kor. 
Orgona szappant 1.— kor. 
Orgona hajvizet. 1.20 kor. 
Orgona hajmosóport 60 fill.

mindenki bámulni fogja száííégti, K-irhaló min- 
den gy/igyszertárban s aa egyediül készítőnél

Csorba János

Glatz és társa gép- és íémáru- 
gyár r.-lárs. eladási központja

V„ Alkotmány-utca 12, Gyár Kelenföld,
Általánosan elismert elsőrangú, szolid 
hírnévnek örvendő motorgyár, ajánlja 
egyszerit szerkezetű, tömören épített
benzin- és nyersolaj motorjait, 
lokomobiljait a legmesszebbmenő 
szavatosság és legkedvezőbb fizetési 
feltételek mellett. X,egfényesebb re­
ferenciákkal Árjegyzékkel es 
kőltoógvetéssel szívesen szolgaimul

Szivógázmotorok. 
Magasnyomású nyersolajmotorok,

Uj eredeti orvosi elvekről szól egy 
nemrég megjelent zamatos mag>’arsflg- 
gal megirt könyv, melyben mélyreható uj 
irányelvekről van sző. Az egész orvosi tu­
domány két évtized óta roppant változáso­
kon megy keresztül. A betegségek eredő- 
téröl uj elvek képződtök és ennek ,l“lP* 
iön a gyógykezelések módja is étalakult. 
fCzen könyv címe*, a „Vérgyógyitüs és 
akinek rendelőintézete Budapest, V., 
Váci-körűt 18 alatt van. A könyv ára 
eredményei“. Szerzője dr. Kovács J. fővá­
rosi orvos, a vérgyógyitás megalapítója, 
düzes vászonkötésben . i K. Kapható min­
den könyvkereskedésben s a szerzőnél.

A fővárosnak egyik legfontosabb 
egészségügyi intézménye dr. Batizfalvy
István, egt. tanár, Pest vármegye t. 
főorvosának az operativ és müfogászat 
specialistájának Fogorvosi Intézete 
(Káróly-körut 3.) A főváros ezen joggal 
egyedillinek mondható ilynemű intéz­
ménye, melyet a v. k. minisztérium is 
elismerésével tüntetett ki, évtizedeken 
keresztül száz és százezer fogbetegsé­
get slkeresn keze.l — Reggel 8-tól 
este 7-ig nyújtanak biztos és a leg­
újabb villany átszürődtetősi módszer 
alkalmazásával teljesen fájdalmatlan 
segélyt a fogfájás kínos betegsége ál 
tál gyötörtoknek. Foghúzások altatás 
ban is, Az Intézetben a legjobb rend­
szerű müfogpótlások készülnek, melyek 
a valódiaktól meg nem különböztethe­
tők és úgy beszédre, mind rágásra tel­
jesen alkalmasak és minden kellemet­
lenség nélkül helyeztetnek be, teljes 
jótállás mellett. Levelekre válasz Vi­
dékiek fél nap alatt magkapják mu- 
fegaikftt.

Dr. Erős Vilmos
Srt,n JUyiMülllilKtlIUílit
(Oohónr-uliia 78. sí. lelelon 118-57.)
meglepő sikerrel készít elő

ügyvédi, bírói vizsgáKra, az összes 
jogi szigorlatoKra és alapvizsgákra

Miért hasmái minden emberMIDIM
kilsivány-sicsat, mert ea az egyedüli saer a 
kőszvény biztos elmúlasartiaára. A hüa nyilatko­
zatok íctazezrol bizonyítják, hogy

V« Medln
ktSsavény-szeáenek mily kitűnő hutám vau a leg- 
idttltel'b és legostikünyüselib kijszvéuy i-s esus 
eseteiben. Bznkf,-rílak véleménye seerlnt korszakul 
alkot, a esni és kösrvény gyógyításában.

Ne mulasnsia el megpróbálni és rendeljen 
azonnal egy üveg

11Medln
kbszvényaiiMzt I kbf, »Ö Öli érért.
n,:n<lcn:K,-<lgya«»-rlórbunó*<lrOKU*rm
buli. Ara 1 kor. no flllór. IIn-málall uta 
oltás a dobosban. Készíti Ssent l.óaslo g.t rte\v- 
asertAr vegyéssell laboratorlunia Badeuew*. 
Höhle Srllltrd-utca 3«. Főraktárak: INIrök 
■Irtasd gvógysaertára. Király-utca V. és An- 
drír- v-üt m Itodannvlts Testvérek Ha* 

rraa-ttlcá l. szánt.

Abbázia
Léderer-pensio Habsburg- és Gl- 
zeUn-villával és a Park-szállodával. 
Gyönyörű fekvés, a kikötő és kur- 
park meTIött. Teljes kényelem (Hfti 
központi fűtés) stb. Polgári árak. 
Nyitva egész évben. Prospektus in­
gyen. Tulajdonos Léderer József.

IA legkitűnőbb
magyar pezsgői

1 *

[Palace sec
és

MEGNYÍLT a

SZEGEDEN
80 er« in. Központi fűtés. 
Mim.U. szobában vízvezeték. 
— A ognugyobb kényelem

TULAJDONOS:

dAvid {Andor

♦ casino.
Mmáeiki ezt kérje.

í Utánzatoktól óvakodjon’
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KllbbRITESTVEREK
MOTORGYÁRÁBAN 

Budapest, Nagymezö-u. 43
az egész országbanlegjobbnak elismert

f ADI A benzinmotorok, motor- 
ULUIUn caéplékészletek, nyers­
olaj motorok. teljes malomberendezé- 
sek részletre legolcsóbban kaphatók

Nagy munkaképesség. Teljes jótállás. 
Árjegyzék ingyen. Használt motorok 

<s gázgépek cserébe vétetnek

Varrógép és kerékpár raktár!
Könnyű és fényes mellékkereset 
nők és családok részére a hires

IIKÖR“ KÖTŐGÉPEK
SÜSÄS& STYRIA kötőgép
Árjegyzék ingyen, könnyű fizetési feltételek.

FogÍJ, Lés Társa

BÚTOR
hálók, ebédlők, uriszobák, zongorák, teljes 
szálloda-, fürdő- és penzió-berendezéseket
még soha nem létezett előnyős 
fizetési feltételek mellett szál­
lítunk bárhova. Költségvetés ingyen 
és bérmentve. Nagy album 1 korona

Modem Lakberendezést Vállalat
Budapest, VI., Szerecsen-u. 10

ÜGYNÖKÖK

10-20 koronáig terjedő 
napi keresetre
tehetnek szert törvényesen en­
gedélyezett sorsjegyek eladásá­
val kedvezd fizetési feltételek

U
 mellett. — Ajánlatok

I FORTUNA c malat

Budapest, V., ?ostafiók 78

Házi gomba ellen
egyetlen pusztító szer a

“SERPULIT 
Megöli háxitmmltÁk 4«-

megvéd ellőne. Ha­
tása biztos. Kérjen 

prospektust. Arit olcsó: — Gyárt)» és eladja:

SERPULIT r.-t„ Budapest, Damjanich), 12

ón vesz ellen
Csak egyszer próbálja meg

a baromfi-pirulákat
Ingbiztosalb szer a szárnyasok elhul­
lása ellen. 1 doboz ára 1 K 6U fillér, 
10 doboz í() korona, használati utasí­
tás mellékelve, k óv óta kipróbált szer.
Gyár és szétküldés Szent Ilona 
gyógy szerl.fr ti Hő (Pest mollnft.)

bérli
részletfizetés íf Sír >Z< >Xc ;
leple alatt ocof»'. X.Ci

hanem azonnal 
öné a zongora

pianino, cimbalom, vagy 
bármely hangszer, de csak ha

Reményi Mihálynál
a magyar királyi zeneakadémia 
szállítójánál veszi azt meg

Budapest, Király-utca 54. sz.
Árjegyzék minden hangszerről külön 
kérendő! — Prospektus is díjtalan!

Sikereivel és mérsékelt díjszabásával a 
hasonló intézetek között első helyen áll

Dr. Kállay Zoltán
jogi szemináriuma

Budapest, IV. Kaplony-utca 5.
Ügyvédi-, bírói- és az összes 
jogi vizsgákra a legsikereseb­

ben készít elő! ... .... .
Vidékieknek kívánatra 
teljes elsőrendű ellátás.

Tetefonl34-02
Fiók:

lstván-ut 41-43

IflGUEn
mindenkinek képes 

árjegyzékünket.
Roskopfmunkás óra frt 1.50 
Pnplaft'delü nickel „ 2.45 
Lapos acél óra . . „ 2.15 
Nagy vasúti óra ♦ „ 2.50 
Ezüst óra .... 3.5 )
Uj ébresztő óra . . .1.25 
Glória lm. ezüst óra . 2.90

Örojovilis 80 kiviéi följebb

Csak amerikai órásnál
Főtelep: Budapest, Vili., József-körút II
Longis Watch Pariaphon Co. 
nagy óra és ékszerraktára

3ecaraeQMaecara»c*D»car3eearoec*Decaroe

Meg van fejtve a titok,
hogyan lehet örökké fiatal és szép. Ha 
szép akar lenni, tegyen egy próbát a 
Schwcmmer Mikolin-arckrémmel, mely 
gyorsan szépít és eltüntet minden szép­
séghibát. Nappali vagy éjjeli „Mikolin“ 
1 kor., szappan 1 kor., púder 1 kor. 
Postaköltség a megrendelőt terheli. — 
Kapható: Schwemmer Miksa „Kigyó"- 
gyógyszertárában Szolnokon, továbbá 
minden gyógyszertárban és az összes 

drogéria és illatszerüzletekben.

Hálás lesz, ha
„Glória“
lábhintőport használ, mely egy 
heti használat után örökre 
megszünteti a lábizzadást. — 
K 1.20 beküldése mellett franco 
szállítunk egy dobozzal. Kap­
ható kizárólag „Vörösrák“ 
gyógyszertárban, Pozsonyban.

5 "
a -v

d *
3 e 

>>©

Visszafizetem teljes árát a tóiéra 14 napi 
próbaidőre rendelt, kocsin, lóháton, hi­
deg, melegben percre kipróbált rubin kö­
ves hengerjáratu, örökké fehér fóm-ezüst, 
igen ízléses lapos, vésett vagy sima, 2 
fedelű 9 koronás, vagy 3 fedelií*12 koro­
nás óráért, a legcsekélyebb kifogás miatt 
5 éven belül a tólem rendelt órákat törés 
esetén is díjtalanul Javítom. Próbái én - 
dőléseknél a postaköltséget én fizetem. 
Mind ou felvilágosítással készséggel szolgál

Udvari János
óragyára, Kun-Szt.-Miklós.

SZÁLLODA MEGNYITÁS!

Simpíon-Szálloda
BUDAPEST

VIII., Kenyér mező-utca 4, szám
(Rákóczi-üt és a Keleti pályaudvar közelében) 
villamos megállóhely. Megnyílik nzopiein- 
her hó elején. ÍO.) szoba, modern berendezée, köz­
ponti füles, villany világítás, fürdők, szoba árak 
3 kor.-tól. Telefon. Kényelmes összeköti-, tés min­

den irányban.
Tulajdonos ZSOLDOS MÁTYÁS

METEOR 99
99
beszélő- Mptfmr*1 védjegyű 
gépek és hanglemezeit

vezérképviselete :

Bernáth és Kulinyi ?33í
Budapest, VII., Erzsébet-körut 27. szám.

MintlíMifuie í ;vky Uj yLmti; | \ i1- .rc jfi ^.íiizhuló kúp. - <•!"' korrstpt*
hcgeluK, gorűonHáll, cimbalmoK, 5 no!;. K< n- ki flökiü :. a ő. ; jioyobb 
fuvoláK, tárogatón, harmonikái! és • viszunivki-l.-t-! onv^dmúnv. Kérje« 

a többi nagybani dárusitúsa. * ré /Intés ári** \

»K 
<£. 
I »<3 ~
** nO XM l>
© crti CB
g-ts

Is
3,° 
» 3

Vidékiek, ha Budapestre Jönnek, az
f • n mi í *

szánjanak
Budapest, Dohány-utca 62. sz.
(Krzsébet-Iiórnt mellett) a főváros góc­
pontjában, ahonnan minden megközelít hotö. Tel­
jesen újonnan berendezve, gőzfűtés, villany vilá­

gítás, hideg-meleg víz. — Szobaárak már 
li koronáért, — titryelines előzékeny 

kiszolgálás.

HŰSÍTŐ
izzadás elleni kenőcs.
S 24 óra alatt •
9 a legmakacsabb lábizzadás is |
I megszűnik. 2
B ----- 1 doboz 30 fillér. ----  ß
d Kapható: 8

• Bpest, VII., Dohány-u. 5. 2 
§ Watterich drogériában. 6
a cső • CMo 9 caro • o earn • gsd • ghd »

DROT-KERITES
legolcsóbb az 1872. évben alapított

Stacker FJSihály
sodrony-fonat-szitaáru- és kerítés-gyárnál

Budapest, VI., Váei-körut 48.
árjegyzék díjmentes.

Megbízható, pontos kiszolgálás!!

Hz emberi kéz 
mint sérvkötő!
Sensatiós találmány!

Kérjen ingyen prospek­
tust, portómentesen killd

POLLITZER
sérv-ambulatórium, speciális 

orvosi rendelő intézet

Budapest, VII., Bákéezi-ní 10.
fé!pme!e{.

Ä köztudatba ment át
hogy csakis

KÁLLAI LAJOS
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28
szállítja telje# jótállás mellett a leg* 
hírnevesebb motorcaéplő készleteket. Aa
egész országba« legjobbnak *>*, 1 ege gy szerű bb- 
trek eHrm^r- VALÓDI Káliéi Bajos mo­

torokról kérjen dlez-föárlapot,
FIGYELMEZTETÉS I Kállai Lajos hír­
neve# motorgyára nem tévesztendő 

össze más Kállai nevű cégekkel

FESTÉK
Hártl L. és Tsa
festék, hence és lakk gyári 
raktáruk a „KÖZPONTHOZ“ 

Budapest VII.,
Baross-tér 20.
Telefon-szám 31—66.


